
11 êëàññ Ïèñüìåííûå çàäà÷è 8 îêòÿáðÿ 2018

1. Â êëåò÷àòîì êâàäðàòå n× n äâå ïðîòèâîïîëîæíûå óãëîâûå êëåòêè � ÷¼ðíûå, à
îñòàëüíûå � áåëûå. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî áåëûõ êëåòîê äîñòàòî÷íî ïåðå-
êðàñèòü â ÷¼ðíûé öâåò, ÷òîáû ïîñëå ýòîãî ñ ïîìîùüþ ïðåîáðàçîâàíèé, ñîñòîÿùèõ
â ïåðåêðàøèâàíèè âñåõ êëåòîê êàêîãî-ëèáî ñòîëáöà èëè êàêîé-ëèáî ñòðîêè â ïðî-
òèâîïîëîæíûé öâåò, ìîæíî áûëî ñäåëàòü ÷¼ðíûìè âñå êëåòêè ýòîãî êâàäðàòà?

2. Òî÷êè A1, B1 è C1 � ñåðåäèíû ñòîðîí BC, CA è AB òðåóãîëüíèêà ABC ñî-
îòâåòñòâåííî, à BH � åãî âûñîòà. Îïèñàííûå îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêîâ AHC1 è
CHA1 âòîðè÷íî ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå M 6= H. Äîêàæèòå, ÷òî ∠ABM = ∠CBB1.

3. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
xy + xz + yz = 1,

3(x+ 1
x ) = 4(y + 1

y ) = 5(z + 1
z ).

4. Ïî êðóãó âûïèñàíû n ÷èñåë a0, a1, . . . , ai, . . . , an−1 (ai ∈ Zn). Çà îäèí õîä ðàç-
ðåøàåòñÿ âûáðàòü öåëîå ÷èñëî 0 6 s < n è çàìåíèòü âñå ÷èñëà ïî ïðàâèëó a′i =
ai− as+i, ãäå a

′
i � íîâîå çíà÷åíèå ai. Äîêàæèòå, ÷òî âíå çàâèñèìîñòè îò ñòàðòîâîãî

íàáîðà ÷èñåë è îò âûáîðà ïàðàìåòðà s íà êàæäîì õîäó (íà ðàçíûõ õîäàõ ïàðàìåòð
s ìîæåò áûòü ðàçíûì), ðàíî èëè ïîçäíî âñå ÷èñëà ai ñòàíóò êðàòíûìè n, åñëè

à) n � ïðîñòîå ÷èñëî; á) n � ñòåïåíü ïðîñòîãî ÷èñëà.
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